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Attività culturali

Attività ludico-sportive
FUTURO

Tra 5 anni vogliono 
fare più cose

40,3%

57,1%

66,2%

Amano la scienza e la tecnologia

Apprezzano i social network

La utilizzano in modo autonomo
TECNOLOGIA

Sono i primi
over 65 digitali

50,2%

42,9%

47%

Cadere in casa

Furti o aggressioni in casa propria

Insorgere di piccoli acciacchi
PAURE

Cadute, acciacchi,
furti

SALUTE
Dinamici, attivi

e in buona salute

86,8%

77,2%

87,9%

Più in forma vs i 
coetanei di 20/30 anni fa

Stato ottimo/buono

Dinamici e in forze

Autonomi

Mentalmente attivi e lucidi

* Prevedono un peggioramento 
nei prossimi anni, sia per quanto 
riguarda lo stato di salute, 
sia per l’autonomia

68%

53,5%

73,7%

64,5%

68,2%

Lucidità e buona 
condizione mentale

L’indipendenza

La salute e la buona 
condizione �sica

COSA 
CONTA DI 
PIÚ NELLA 

VITA
Essere lucidi
e in salute

85,5%Supporto nell’educazione 
dei nipoti

82,2%Sostegno economico

SOCIETÁ E 
FAMIGLIA

Rivendicano il loro
ruolo sociale

Over 65 
nel 2018
Dinamici

Viaggiatori
Ottimisti

54,2%

49,1%

Viaggiano

Si prendono cura di sé

45,7%

44,1%

47,8%

Praticano attività 
ludico-sportive

Sono ottimisti

Sono curiosi

 “ Survey promossa da Bnp Paribas Cardif in collaborazione con AstraRicerche su un campione di 700 intervistati”
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